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ORGANISKO UN NEORGANISKO VIELU PĀRVĒRTĪBAS
1. Izskaidro oglekļa savienojumu ķīmiskās pārvērtības dabā.
Uzdevumu piemēri

1.3. Izlasi tekstu un izskaidro pretrunu!

Oglekļa aprite dabā pamatā realizējas ar fotosintēzes, elpošanas un degšanas

procesiem, kas nodrošina līdzsvara saglabāšanos gaisā starp skābekli un ogļskābo gāzi. Daļa ogļskābās gāzes no gaisa izšķīst upju, ezeru, jūru un okeānu ūdenī. Taču vairāki fakti liecina par to, ka pēdējos 200 gados ogļskābās gāzes daudzums gaisā ir palielinājies, kas radījis siltumnīcas efektu, tas, savukārt, izraisa globālo sasilšanu.
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